
チャレンジテスト 正答（例） 中学校２年生 

  

【
国
語
】 

正
答
（
例
） 

一 
 

１ 

㋐ 

義
務
（
２
点
） 

 
 

㋑ 

減
（
２
点
） 

 
 

㋒ 

印
象
（
２
点
） 

 
 

２ 

イ
（
３
点
） 

 
 

３ 

自
転
車
利
用
者
側
の
３
分
の
２
に
何
ら
か
の
原
因
や
違
反
が
あ
っ
た
（
３
点
） 

 
 
 

４
［
例
］ 

 

そ
の
場
で
正
し
い
ル
ー
ル
を
学
ぶ
こ
と
が
で
き
る
（
４
点
） 

 
 

 

５ 

ウ
（
３
点
） 

 
 

６ 

エ
（
３
点
） 

 
 
 

７
［
例
］ 

 

ク
ラ
ス
対
抗
の
ゲ
ー
ム
形
式
に
し
て
、
新
し
い
ル
ー
ル
を
ク
イ
ズ
で
学
ぶ
こ
と
が
で
き
る
よ
う
に
す
る
と
、
楽
し
く
て
記
憶
に
も
残
り
や
す
い 

 
 
 
 

と
思
い
ま
す
。
（
５
点
） 

 

二 
 

１ 

㋐ 

ひ
た
い
（
２
点
） 

 

㋑ 

す
い
ち
ょ
く
（
２
点
） 

 

㋒ 

ち
ぎ
ょ
（
２
点
） 

 
 

 
 

 

２ 

ア
（
３
点
） 

 
 

３ 

ぬ
き
足
さ
し
足
（
ぬ
き
足
さ
し
足
で
）（
３
点
） 

 
 

４ 

ウ
（
４
点
） 

 

５ 

森
（
３
点
） 

 
 

６ 
彼
の
さ
し
た
（
４
点
） 

７
［
例
］ 

「
コ
イ
」
の
大
き
さ
や
強
い
存
在
感
（
４
点
） 

 
 
 

 

三 
 

１ 

ご
み
の
発
生
を
へ
ら
す
（
３
点
） 

 
 

２ 

そ
こ
で
、
今
後
、
（
４
点
） 

 
 

３ 

エ
ネ
ル
ギ
ー
（
３
点
） 

４ 

ウ
（
３
点
） 

 
 

５ 

イ
（
４
点
） 

 
 

６ 

ウ
（
４
点
） 

 
 
 

７
［
例
］ 

私
は
、
使
い
捨
て
容
器
を
使
い
た
い
。
確
か
に
お
弁
当
箱
は
リ
ユ
ー
ス
に
つ
な
が
る
が
、
温
水
や
洗
剤
を
使
え
ば
、
か
え
っ
て
環
境
に
よ
く
な
い
。 

捨
て
ら
れ
る
容
器
で
あ
っ
て
も
リ
サ
イ
ク
ル
で
き
る
し
、
洗
う
手
間
が
な
く
て
便
利
だ
。（
５
点
） 

 

四 
 

１ 

は
え
た
る
よ
う
な
る
（
３
点
） 

 
 

２ 

Ａ 

イ 
 

Ｂ 

ウ
（
完
答 

４
点
） 

 
 

３ 

イ
（
３
点
） 

 
 

 

４ 

か
み
な
り
の
形
（
３
点
） 

 
 

５ 

エ
（
４
点
） 

 

五 
 

エ
（
３
点
）  



【社会Ａ】 正答（例） 

１ （１）① ア（２点）   ② ク（２点）   ③ 近郊（農業）（３点）   ④ エ（３点） 

     ⑤ エ（２点）   （２）① 阪神（工業地帯）（３点）   ② イ（３点） 

  （３）① 知床（半島）（４点）   ② ア（２点） 

  （４）① 八幡（製鉄所）（４点）   ② 福岡県 ア   佐賀県 エ（完答 ３点） 

     ③ イ（３点）   （５）① ア（３点）   ② イ（３点）      ③ ア（３点） 

          ④ イ（３点） 

２ （１）① ヨーロッパ（州）（４点）   ② イ（３点）   ③ ウ（３点） 

  （２）① ア（３点）   ② ウ（３点） 

     ③ ［例］ 

1950～2010 年に０～14 歳の人口が減少していて，今後も出生数が減っていくと考えられる

こと。（５点） 
３ （１）天下の台所（３点）   （２）エ（３点）   （３）西まわり（航路）（４点） 

（４）イ（２点）   （５）ウ（２点）    

（６）［例］ 

蔵屋敷には，大名が領地から送った米を市場で売りさばいて得た貨幣を領地と江戸に送る役割が

あった。（５点） 

（７）ウ（３点） 

４ （１）① ウ（２点）    ② エ（２点） 

  （２）① 楽市・楽座（３点）   ② ウ または エ※（２点）    ③ エ（２点） 

  

※日本町の規模については諸説あり、一部の教科書には当時のシャム（現在のタイ）にある町が最大と

の記載があることから、「ウ」「エ」のいずれも正答とする。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【社会Ｂ】 正答（例） 

１ （１）① ア（２点）   ② ク（２点）   ③ 近郊（農業）（３点）   ④ エ（３点） 

     ⑤ エ（２点）   （２）① 阪神（工業地帯）（３点）   ② イ（３点） 

  （３）ア（２点）    

（４）① 八幡（製鉄所）（４点）   ② 福岡県 ア   佐賀県 エ（完答 ３点） 

   ③ イ（３点） 
２ （１）① エ（２点）   ② フォッサマグナ（４点）   ③ イ（３点） 

  （２）① 千島海流（４点）   ② ア（３点） 
３ （１）① ヨーロッパ（州）（４点）   ② イ（３点）   ③ ウ（３点） 

  （２）① ア（３点）   ② ウ（３点） 

     ③ ［例］ 

1950～2010 年に０～14 歳の人口が減少していて，今後も出生数が減っていくと考えられる

こと。（５点） 
４ （１）天下の台所（３点）   （２）エ（３点）   （３）西まわり（航路）（４点） 

（４）イ（２点）   （５）ウ（２点）    

（６）［例］ 

蔵屋敷には，大名が領地から送った米を市場で売りさばいて得た貨幣を領地と江戸に送る役割が

あった。（５点） 

（７）ウ（３点） 

５ （１）① ア（２点）   ② ウ（３点） 

  （２）① エ（２点）   ② ウ（２点）   ③ イ（２点） 

  



【数学】 正答（例） 

１ （１） yx +18 （２点）   （２） x6 （３点）   （３）
ba

h
+

=
20

（３点）    

（４）① n2    ② 22 +n （完答 ３点）    

２ （１） 2,6
4,3

−=−=
−=−=

yx
yx
 

 
（４点）   （２） 1,4 =−= yx （３点）   （３）イ（３点） 

３ （１） 15 += xy （３点）   （２）ア（３点）   （３）イ（３点） 

４ （１）エ（３点）   （２）ウ（３点）   （３） )
4
1,

4
3( −− （３点）   （４） 3=x （３点） 

５ （１）エ（３点）   （２）① °=∠ 110x （３点）   ② ア（３点） 

６ （１）1800度（３点）   （２）イ（３点）   （３）ア と ウ ， ク（３点） 

  （４）７㎝（３点） 
７ （１）［例］ 

手順１より ・・・①CHPBHP ∠=∠    

手順２より ・・・②CHBH =  

    共通なので ・・・③PHPH =  

    ①，②，③より二辺とその間の角がそれぞれ等しいので CPHBPH ⊿⊿ ≡ （５点） 
  （２）エ（３点）   （３）ウ（４点） 
８ （１）４ｍ（４点）   （２）ウ（４点）   （３）ウ（４点） 

９ （１）16個（４点）   （２）① n6    ② 26 +n （完答 ４点） 

  （３）［例］ 

机は，n台あるので，○で囲んだ部分のイスの個数は，全部で n2 個になる。 

    両端にあるイスの個数は６個なので，机の周りに置くことのできるイスの個数は全部で 

62 +n 個になる。（５点） 

 
 
 
 
  



【理科Ａ】 正答（例） 

１ （１）エ（２点）   （２）ブドウ糖がいくつかつながったもの（３点） 
  （３）イ（３点）   （４）アミノ酸（４点）   （５）イ（３点） 
  （６）［例］ 

 デンプンのりとだ液の実験から，消化酵素は 40℃前後の体温に近い温度のときによくはたらくと

思われるから。（５点） 
２ （１）イ（３点）   （２）無せきつい動物（４点）   （３）けん（４点）    

（４）ウ（３点）   （５）イ（３点）    
（６）イ 

［例］ 

チーターは体を大きく上下に動かして走る。ひれのつき方から，サメは体を左右に，イルカは上

下に動かして泳ぐと思われるので，チーターと同じような動きで泳ぐのはイのイルカである。 

（５点） 

３ （１）エ（２点）   （２）ア（３点）   （３）イ（３点）    

（４）① Cu   ② H2O（順不同 完答 ４点）   （５）ウ（３点） 
（６）○あ  炭素   ○い  水素（完答 ４点）   （７）エ（３点） 

４ （１）CO2（３点）   （２）ウ（３点）   （３）イ（３点）   （４）0.4ｇ（４点） 
  （５）ウ（３点）   （６）2.0ｇ（４点） 

５ （１）ア（３点）   （２）③ 大きい   ④ 小さい（完答 ３点）   （３）エ（３点） 

  （４）Ia ＞ Ib（４点）   （５）ウ（３点） 

 
 
  



【理科Ｂ】 正答（例） 

１ （１）エ（２点）   （２）ブドウ糖がいくつかつながったもの（３点） 
  （３）イ（３点）   （４）アミノ酸（４点）   （５）イ（３点） 
  （６）［例］ 

デンプンのりとだ液の実験から，消化酵素は 40℃前後の体温に近い温度のときによくはたらくと
思われるから。（５点） 

２ （１）イ（３点）   （２）無せきつい動物（４点）   （３）けん（４点）    

（４）ウ（３点）   （５）イ（３点）    
（６）イ 

［例］ 

チーターは体を大きく上下に動かして走る。ひれのつき方から，サメは体を左右に，イルカは上

下に動かして泳ぐと思われるので，チーターと同じような動きで泳ぐのはイのイルカである。 

（５点） 

３ （１）エ（２点）   （２）ア（３点）   （３）イ（３点）    

（４）① Cu   ② H2O（順不同 完答 ４点）   （５）ウ（３点） 
（６）○あ  炭素   ○い  水素（完答 ４点）   （７）エ（３点） 

４ （１）CO2（３点）   （２）ウ（３点）   （３）イ（３点）   （４）0.4ｇ（４点） 
  （５）ウ（３点）   （６）2.0ｇ（４点） 

５ （１）① 室温（３点）   （２）ウ（３点）   （３）ア（３点）    
（４）② 15.2   ③ 4.7（完答 ４点）   （５）イ（３点） 

  



【英語】 正答（例） 

１ （１）ウ（２点）   （２）イ（２点）   （３）ア（２点）   （４）エ（２点） 

  （５）エ（２点） 
２ （１）イ（３点）   （２）ウ（３点）   （３）ウ（３点） 
３ （１）イ（３点）   （２）エ（３点）   （３）ア（３点） 

４ （１）エ（２点）   （２）イ（２点）   （３）ウ（２点）   （４）エ（２点） 

  （５）ア（２点） 
５  （１）① イ（３点）   ② エ（３点）   ③ ウ（３点）   （２）ア，エ（完答 ３点） 
６  （１）① like（３点）   ② birthday（３点）   ③ number（３点）   （２）ウ（３点） 

７ （１）ウ（３点）   （２）イ（３点）   （３）ア（３点） 

８ （１）① エ（３点）   ② イ（３点）    

（２）（a）My Dream   （b）15:15（完答 ３点） 

（３）［例］ 

What time do you want to meet (？)（４点）  
９ （１）① オ（３点）   ② ウ（３点）   ③ ア（３点）      ④ エ（３点） 

  （２）［例］ 

Where did you study English (？)（４点） 
 


